

习近平复信斯梅戴雷沃钢厂职工

新华社北京5月1日电 4月29日,国家主席习近平复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞尔维亚籍职工,勉励他们为中塞友谊作出新贡献。

习近平指出,2016年我对塞尔维亚进行国事访问期间,到斯梅戴雷沃钢厂同你们面对面交流,深深感受到大家对中塞互利合作的支持和对钢厂美好未来的期盼。从你们的来信中我得知,在双方管理团队和钢厂工人的共同努力下,钢厂面貌焕然一新,为斯梅戴雷沃

市的发展提供了有力支持。我对钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈、5000多名职工的工作岗位得到保障、数千家庭享受平静幸福生活感到十分高兴。钢厂的发展离不开爱岗敬业、拼搏奋斗的职工,你们用辛勤的劳动使钢厂发展日新月异,为中塞铁杆友谊续写新篇,我为你们“点赞”。

习近平强调,斯梅戴雷沃钢厂的良好发展,是中塞高质量共建“一带一路”的生动实践,也是两国互利合作的成功

典范。钢厂职工是中塞友好合作的参与者、见证者、贡献者,也是受益者。希望你们继续全心全意做好本职工作,热情投身钢厂运营和发展,为促进塞尔维亚经济社会发展 and 巩固中塞铁杆友谊作出新的更大贡献。

日前,河钢集团斯梅戴雷沃钢厂30名塞籍职工代表致信习近平主席,介绍钢厂发展近况及对当地民生改善的重要贡献,表达对习近平主席亲自关心和促成该项目的感激之情。

在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

广大劳动者表示,习近平总书记的话语情真意切,充分体现了对劳动群众的亲切关怀和深情厚谊。新征程上,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,与党同心、跟党奋斗,辛勤劳动、无私奉献,为全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

“总书记肯定了广大劳动群众为党和国家事业发展作出的重要贡献,让我们普通劳动者深受鼓舞,鼓励我在平凡的岗位上发挥最大价值。”在中国航天科技集团有限公司第四研究院7414厂二车间里,镗工组数控加工员贾王斌说。

从业18年来,贾王斌对型号固体火箭发动机壳体、载人航天关键零部件精密加工技术的升级孜孜以求,带领团队攻克了多个技术难题。“干一行爱一行,干一行精一行,我要不断学习新知识,带领班组实现从操作工到‘技能工人+工程师’的角色转变,持续推进工艺优化,确保产品零缺陷交付。”他说。

劳动谱写时代华章,奋斗创造美好未来。大江南北,劳动者们坚守岗位,真抓实干,用点滴行动编织美好生活图景。

“习近平总书记的话让我更加认识到劳动有价值,劳动最光荣。”河南信阳市平桥区肖王镇梁湾村,承包了1700多亩土地的种粮大户李兵元说,“今年我种了100亩优质水稻,如果收成好,以后将全部改种这个品种,把产量再往上提一提。”

穿孔爆破、挖装、运输……内蒙古乌兰察布市卓资县大苏计钼矿现场,中铁十九局矿业公司400多名员工正在进行紧张的采矿工作。“总书记说奋斗创造美好未来,说到了我的心里。我觉得扎根一线、爱岗敬业、争创一流就是最朴素、最实在的奋斗精神。”项目经理杨志一说,这个“五一”假期,他将再次和项目员工一起坚守现场,紧盯采矿工序,抓好安全生产。

爱岗敬业、创新创造,广大劳动者踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

全国劳动模范、国网浙江省电力有限公司员工吴志民近30年来奋战在电力生产一线,取得7项发明专利和24项实用新型专利。习近平总书记提到“大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神”让他倍感自豪:“电力生产一线经常会遇到各种

不懈奋斗,谱写时代华章

激励广大劳动群众逐梦前行 ——习近平总书记的节日祝贺和诚挚慰问

实际难题。作为劳动模范,我将带领基层员工迎难而上,勤于创新,持续研究新设备、新方法、新工艺,发挥好电力工人的光和热。”

奔波于穿越“江河湖海城”的“超级工程”施工现场,全国五一劳动奖章获得者、中铁十四局副总工程师陈健多年来专注盾构智能掘进等核心技术的创新攻关。陈健说:“总书记对劳动者的关心关怀,对劳模精神、劳动精神、工匠精神的尊崇礼赞,使我深受感动。下一步我们将继续加强关键技术研究,建设更多高品质工程。”

新时代需要奋斗者去拼搏,新时代需要创新者去开拓。

在江苏,各级工会深入推进产业工人队伍建设改革,树立“创新者多得”的导向,让更多一线职工“敢首创”。“总书记为我们今后的工作指明方向,我们将继续加大对产业工人创新创造的支持力度,组织动员广大职工投身高水平科技自立自强。”江苏省总工会党组书记、副主席刘月科说。

让劳动者得实惠、享荣光,是激发劳动创造力的题中之义。

习近平总书记强调,各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

“总书记对基层劳动者的关心让我们心里暖洋洋的。”辽宁抚顺,48岁的美团外卖骑手卢旭东奔波于大街小巷,“我将以劳模精神为标尺,做踏实工作的劳动者,做对社会有贡献的人。”

2019年以来,贵州省总工会大力推进工会驿站建设工作,有700个工会驿站被命名为户外劳动者综合服务站省级示范点。“崇尚劳动、尊重劳动者,不是口号,而是实实在在的行动。今后的工作中,我们要切实提升劳动者获得感、幸福感、安全感。”贵州省总工会权益保障与法律工作部部长莫一剑说。

北京市总工会党组书记、副主席张良表示,工会代表将遵循习近平总书记重要指示精神,在即将召开的北京市工会第十五次代表大会上谋划部署好未来五年工作,关注职工群众所思所想所盼,团结引领广大职工为奋力谱写中国式现代化新篇章贡献智慧和力量。

(新华社北京5月1日电)

海军福建舰出海开展首次航行试验



本报上海5月1日电 记者钱晓虎报道:5月1日8时许,我国第三艘航空母舰福建舰从上海江南造船厂码头解缆启航,赴相关海域开展首次航行试验。

根据航母建造工程进展,这次海试主要检测验证福建舰动力、电力等系统的可靠性和稳定性。自2022年6月下水以来,福建舰建造工作按计划稳步推进,顺利完成系泊试验和装

设备调试,具备出海进行试验的技术条件。

上图:拖船正在将福建舰拖离码头(无人机照片)。

蒲海洋摄

永葆纯洁光荣 攻坚建军百年

南部战区陆军某旅用好批评和自我批评武器严肃党内政治生活—— 实打实抓整改 硬碰硬强党性

■本报记者 陈典宏 通讯员 黄可越 李杨

给连队新调入党员干部提建议,给即将离队的党员干部送诤言……春日,第74集团军某旅“硬骨头六连”召开组织生活会,官兵将矛盾问题摆上台面,逐一对照检视剖析,刀刃向内进行整改。

“发现问题是前提,整改落实是关键。深入推进政治整训过程中,旅队很多单位像‘硬骨头六连’一样敢于动真碰硬。”该旅领导对记者说,批评和自我批评是及时发现、推动解决问题的有力武器,也是加强和规范党内政治生活、建强党组织的重要手段。以往,个别党员干部存在“老好人”思想,开展批评避重就轻,发现问题也没有明确的整改计划,不利于增强部队凝聚力、战斗力。

“开展批评和自我批评若背离问题导向,思想上就会蒙尘,党内政治生活效果也大打折扣。”剖析此类问题,该旅党委一班人认为,开展好批评和自我批评,首先要纠正思想认识偏差。为此,他们坚持一级抓一级,一级带一级,党委领导带头扎实开展批评和自我批评,带动党员干部在红脸出汗中检视问题、在解决

问题中锤炼党性。

“习惯从便于管理的角度考虑问题,没有把战场思维摆在首位”“训练思路不够开阔,谋战研战能力还有差距”……前不久,该旅一名领导以普通党员身份参加某营组织生活会。他围绕破除和平积弊、统筹训练资源等方面,率先展开深刻剖析检查。在这名领导带动下,该营党员纷纷深挖问题症结,明确整改措施。

实践中,该旅党委一班人认识到,要真正用好批评和自我批评武器,关键要经常使用、规范使用、习惯使用。他们依据《中国共产党军队委员会(支部)工作规定》等法规制度,常态化组织基层干部和理论骨干轮训,邀请专家来院授课,围绕“不同任务场景下如何用好批评和自我批评武器”进行辅导。他们还将单位长期以来形成的好做法好经验,汇编成《政治训练工作手册》下发基层,为党员干部开展工作提供参考,推动形成“团结一批评一更团结”的帮带闭合回路。

翻开今年该旅党委机关解难纾困工

作台账,记者看到,他们将政治整训中发现问题拉单列表,详细记录发现经过、挂钩领导、矛盾症结、责任单位、解决进度等内容,并用黄、蓝、红3种颜色进行标记——黄色代表战斗力建设堵点,蓝色表示解决的思路招法,红色用作标注整改时限等。

其中,“标黄”最多的部分引起记者注意。原来,随着新大纲颁布施行,该旅靶场原有的训练保障要素已无法满足新的考核标准。由于靶场改造时间紧、任务重,有的官兵建议将相关课目延后至野外驻训时展开。“战斗力生成一环扣一环,战斗力建设等不起、慢不得。”旅机关相关部门在充分调研论证基础上,一边紧锣密鼓开展靶场改建工作,一边调整优化训练方案。最终,工程时间缩短近一半,基础训练如期展开。

实打实抓整改,硬碰硬强党性。连日来,该旅坚持以整风精神推进政治整训,引导党员干部在险难课目攻关中冲锋在前,扎实推进各项战训课题研究,推广运用多项群众性战训法训创新成果,部队练兵备战氛围愈加浓厚。

4月中旬,第71集团军某旅组织保障要素训练。

赵根沅摄

嫦娥六号任务计划5月3日发射

本报海南文昌5月1日电 记者王凌硕、范恩达报道:记者5月1日从国家航天局获悉,经工程任务指挥所综合研判决策,探月工程四期嫦娥六号任务计划5月3日实施发射。

目前在中国文昌航天发射场,任务

各项准备工作正在稳步推进,执行此次发射的长征五号遥八运载火箭即将加注推进剂。这是长征五号运载火箭第二次执行探月工程发射任务,将运送嫦娥六号探测器至地月转移轨道,以实施月球背面采样返回任务。

发射窗口是指适合火箭发射的时间范围。此次任务在综合考虑地月位置关系等因素基础上,工程团队应用“窄窗口多轨道”发射技术,为火箭在连续两天、每天50分钟的窗口内,共设计了10条奔月轨道。

让纪律规矩成为行动自觉

■刘海涛



习主席近日在重庆考察时指出,扎实开展党纪学习教育,引导党员、干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。对军队党员干部来说,贯彻这一重要讲话精神,就要自觉学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则。

纪律是党的生命。党员干部遵守纪律规矩,是身份要求、职责要求,更是党性要求、政治要求。要让纪律成为“戒尺”、发挥作用,必须充分发挥纪律

建设标本兼治的利器作用,既让铁纪“长牙”、发威,又让干部重视、警醒、知止,使全党形成遵规守纪的高度自觉。

纪律的生命力在于执行。把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,一方面要积极参加党纪学习教育,知晓纪律的严肃性、权威性,从而对纪律规矩心生敬畏、产生信仰、形成自觉;另一方面要坚定理想信念,补足精神之“钙”,把纪律规矩内化为意识、升华为信条、固化为习惯。

令严方可肃军威,命重始足整纲纪。军队各级党组织要扎实开展好党纪学习教育,引导党员干部始终做到戒尺高悬、警钟长鸣,把铁的纪律转化为日常习惯和行动准则。

